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Hivatalos és magánhirde- 
tésok mérsékelt árszabás 

szerint.
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-Mf> Ipolyság, 1896. Julius 21. <§M-

Protestantizmus és 
hazafiság.

Folyó hó 16-án tartotta Felső 
Terényben a nagy hon ti ág. ey. 
espereoség évi rendes közgyűlé­
sét, mely nem csupán tárgyi, ha­
nem személyes vonatkozásainál 
fogva is nagyon érdemes arra, 
hogy vele lapunk ezen helyén 
foglalkozzunk.

Általában azt mondják, hogy 
„a protestantizmus és a pánszlá­
vizmus ikertestvérek.“ — De, ha 
kellő elmével inélyedünk e felte­
vés mérlegelésébe, akkor teljesen 
más eredményre fogunk jutni.

A protestantizmus sohasem volt 
összenőve a pánszlávizmussal, — 
sőt ellenkezőleg, mindig a sza­
badság magasztos eszméinek szol­
gálatáéin állott, édes hazánk leg­
válságosabb, legnehezebb korsza­
kaiban, s midőn a nemzet szivé­
re tette fagyasztó kezét a zsar­
nokság, a protestánsok lelkese­
dése, honszerelme hárította el 
nemzetölő halasat. Nem hi iba 
zengi e dal: »Hej Bocskay, Bei - 
csényi, magyarok lelkes vitézi.

A reformáció, mint minden 
szellemi nagy mozgalom, sok

szenvedéssel, bajjal,* 1 viszálvlyal 
járt. — De ki tagadná, hogy a 
nemzet fel esz m élésére nézve ki­
váló jó hatással volt, innen táp­
lálkozott a szabadság szent fájá­
nak máig erős gyökere.

Azon véletlen körülmény, 
hogy hazánk felső vidékén lakó 
tót ajkú népünk legnagyobb ré­
sze az ágostai vallást vette fel, s 
közte — sajnos — a pánszláviz­
mus meleg ágyat talált, semmi 
szin alatt nem tulajdonítható az 
ágostai hitvallás befolyásának, 
mit sok balga ember hevenyész­
ve beszél.

Nem lehetséges az, hogy azon 
vallás, mely a magyar hazának 
Bél Mátyást, Berzsenyit, Kossut­
hot, Petőfit, Kis Jánost, Széká­
csot, Xsedény it s a Prónayakat 
adta, a honszerelem ttizét is hí­
ven nem ápolná.

Hogy a Hurbanok és Dúllak 
az ágostai vallásu nép között hí­
vekre találnak, annak okát nem 
a vallásban, hanem a közös szláv 
törzsben és azon vakmerő buzga­
lomban találom, melylyel a kü­
lönben jó tót népet tévútra ve­
zetniük sikerül.

meg-

Esernyő történet.
Az oső még az utón órhotto okot, mert 

ki voltak pirulva. Alighanem a sietőstől, 
do lehet, hogy csak attól, hogy ilyen 
szorosan mehetnek egymás mellett. A le­
ány vitte az esernyőt s igen vigyázott 
szop rózsaszín ruhájára.

A fiatal ember, ti erő Lajos, boldogan 
lépdelt az oldalán és az oső miatt népte- 
len utcákon oda-oda simult Rózsika ol­
dalához. — Ez nem haragudott meg érte.

Ilyenkor azután a fiatal ember szemei­
ben szokatlan tűz égett, s mohón simo­
gatta a leányt végig tekintetével.

_ Az egész eget felhők borítják,
mondja Gero, — de az ón egem a maga 
két kék szeme, derült felhőiden.

Rózsika a tierő mondására lesütötte 
szemeit, míg az tovább folytatta :

— Lám, lám, a csúnya idő mennyire 
elrontotta kirándulásunkat, pedig mennyi 
mindenféle mondani valóm lett volna.

_ Ugyan mi? — kérdi pajkosan Ró-

— Mi? Sok, nagyon sok, — felelt 
tierő, s elgondolta, hogy most itt lösz a 
jó alkalom Rózsikának elmondani azt, 
amit olyan rég óta takargat szivében.

Miként volna másként 
fejthető, hogy a felvidéken a

— Hát mondja már, — szólt türelmet­
lenül Rózsika.

tierő közelebb simult Rózsikához, do 
oz elhúzódott tőle, s azért kissé kedvet­
lenül kezdte :

— Mondjam ? No hát elmondom. — 
Van nekem egy kis leány-ismerősöm. 
Szép kis leány, a piros ajkainak talán 
ogy remete som tudna ollenállani, a mo­
solyával pedig a kőszívű embert is 
lábaihoz tudná bolonditani, hát még en­
gem . . ! Mikor először megláttam, mind­
járt elgondoltam, hogy ezért a kis leány­
ért le tudnék mondani elvemről, hogy 
sose házasodok meg. Hát ón le is mond­
tam : hanem kettőn áll a vásár. Most azt 
nőm tudom, hogy ő bolcegyezue-e az ón 
uj jelszómba.

— S mi az? — kérdi Rózsika.
— „Páros élet a legszebb a világon“ — 

felelt tierő.
— Hát én kérném valamire, — mond­

ja hizelogvo Rózsika. — Nekem mint jó 
ismerősnek elmondhatna tahin, hogy ki 
az a kis lány.

_ Maga, — szólt hirtelen tierő.
Rózsika pedig elvörösödött nagyon, és 

elfutott a tierő esernyőjével ott hagyva 
szegényt az esőben, 'meglepetve, remény­
telenül . . •

pánszlávok táborában oly sok 
ró m. katolikus papot, tanítót, 
mérnököt találunk, kiknek temp­
lomi zászlóin ott fénylik Szűz 
Mária, Magyarország védőasszo­
nyának szent képe!

Nem a vallásban, hanem a faj­
ban van a hiba, — melyet okos 
de önérzetes politikával ki kell 
ragadnunk, lelketlen izgatok csá­
bos befolyása alól, s megmente­
nünk az édes hazának.

Nagy nehéz a feladat, de se­
gítve lesz rajta, ha a társadalom, 
a megye, az állam híven teljesiti 
kötelességét, s kellő szigorral 
őrködik a nemzet érdekei felett!

Ilyen húrokat pengetett H a- 
endel Vilmos ág. vallásu honfi 
főesperes, hazafias lelkesedéstől 
duzzadó remek beszédjében, mely­
ben ékes tömör szavakban, az es- 
peresség részéről azon való örö­
mének ad kifejezést, hogy 'az is­
teni kegyelem a magyar államot, 
ezer évig fenntartotta, hálás szent 
érzelemmel látjuk és érezzük, 
hogy annyi balszarencse közt „él 
nemzet e hazán“ ! megáldva a 
fejlődés, a haladás minden esz­
közeivel.

E hála érzelmek hatása bizo­
nyára meglátszik, a jövő nemze-

II.
Gorő Lajos csinos fiatal ombor volt.

Fekete szeme és fekete bajusza nem egy 
leánynak dobogtatták meg szivét heve­
sebben. Arca kissé halavány volt ugyan, 
de ezt szeretik a nők. Ez szemükben érde­
kes. — Jelenleg még csak kezdő hivatal­
nok volt 800 frt fizetéssel, meg jó adag 
reménnyel a jövőre nézve. Do hát egy 
kis városban ez is szép pénz.

Azon gondolkozott, hogy jó, avagy 
rossz-o reá nézve a Rózsika elfutása, mi­
kor az ajtó nyílott s a Rózsikáók szol­
gálója hozza vissza neki a tegnap elvitt 
esernyőt, és a kisasszonya üzenetét, hogy 
nagyon szépen köszöni azt.

Azután hazament. A bolond tierő pe­
dig elkezdte az esernyőt csókdosni, ott 
ahol tysak hitte, hogy a Rózsika tündór- 
ujjai, meg bársony kacsója érintették.

Egyszer csak egy levelet pillant meg, 
mely rózsaszín selyem cérnával volt a 
nyélre kötve. Vékony női Írás, és csak oz 
állt rajta:

„Szeretlek, nagyon szeretlek. Rózsika.“

Majdnem megbolondult tőle; elkezdte 
csókolni össze-vissza, azután pedig elrej­
tette a szive fölé.
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déken is, mivel a tiszta erkölcs 
minden hazának talpköve.

Őszinte nyíltsággal tárgyalta 
beszéde fonalán, hogy az elet be 
lépett egyházpolitikai törvények 
jogainktól meg nem fosztottak, 
nem szabad csüggednünk meg 
akkor sem, ha anyagi kár liara- 
molnék ebből a protestáns egy­
házra ; akadályokat nem szabad 
gördíteni eléjük, mivel a jogál­
lam bizonyára nem fog megfe­
ledkezni soha, — az egyenlő mér­
téknek alkalmazása mellett — hu 
munkásairól. — Hála a kegye­
lem Istenének — úgy mond — 
hogy a megpróbáltatásokon sze­
rencsésen keresztül vezetett!

Önérzettel jelenti ki végre a 
főesperes, — hogy az ágostai hit­
vallású evangélikusok, — mindig 
Ilii fiai maradnak a magyar ha­
zának, erre kérte, erre intette az 
esperességnek különösen azon tag­
jait, kiknek szivében a honszere­
lem, eddig talán nem vert kellő 
gyökeret.

Örömmel üdvözöljük az ágos­
tai ev. esperességet, — nemes hi­
vatása mezején, mint a melynek 
kebelében a pánszláv törekvések 
utat nem nyithatnak, — mint a 
mely híven teljesíti vallásos és 
hazafias kötelmeit: — Álljon is 
mindig mint egy őrszem, a nem­
zet érdekeinek védelmében !

Jól esik látnunk határozatait, - 
melyek világosan s homlok e- 
gyenest ellenkeznek, azon feltü­
nedező sötét áramlatokkal, me­
lyek a valódi szabadelvű haladás 
vívmányait veszélyeztetvén, — fej­
lődésünket a közép korba rántani 
nem röstelkednének.

Vliicliy Gyula.

Egyházmegyei közgyűlés.
Folyó hó 16-án tartotta F.-Terény- 

ben, a nagy hon ti ág. hitv. ev. espei es­
ség évi rendes közgyűlését, számos es 
előkelő egyháztag részvétele mellett.

Ott láttuk: Haendel Vilmos főespe­
rest, Selmecbánya jeles papját, a ke­
rületi gyűlés főjegyzőjét; Laszkáry 
Pál esp. alelnököt, Urenesik Károly 
nyugalmazott esperest, Holuby Adolf 
aiesperest, Ivánka Xsigmondot, Oszkárt, 
Lászlót és Istvánt, Plachy Gyulát, Szu- 
lyovszky Aurélt. Lipcsey Somát, Ma- 
tuska Adolfot stb.

Az esperességi közgyűlés feszült ér­
deklődés mellett folyt, s ' kiemelkedő 
része azon határozati javaslat volt. 
melyet Ivánka Oszkár terjesztett elő, 
s mely oda irányult, hogy Prónay 
Dezső báró egyetemes főfelügyelőnek, 
az esperesség bizalmat szavazzon, azon 
felmerült áramlattal szemben, melyet 
egyes vezérlő férfiak ellene csupán a- 
zért támasztottak, mivel nemcsak mint 
jó protestáns, hanem mint önálló po­
litikus is híven és minden befolyástól 
menten teljesíti kötelességeit.

A határozatot Plachy s Ivánka Zsig- 
mond hozzá szólása után, egyhangú 
lelkesedéssel elfogadták, miről a ne­
mes bárót határozatikig értesítik.

Nagyon helyes az esperesség ezen 
határozata, hiszen Prónay Dezső báró 
az evangélikus ügynek egyik kiváló 
oszlopa, fénye és dicsősége s örökös 
szégyen folt lett volna, ha ezt az es­
peresség elhomályosítani törekedett 
volna !

tét. a törvények tisztelete, mint saját 
csekély haszna, melyből elesett.

' Örömmel jelenti az esperes, hogy a 
tanítás ügye általában, s különösen a 
magyar nyelvi oktatás sikeresen halad 
előre, s hogy az esperesség úgy szel­
lemileg mint, anyagilag gyarapszik és 
fejlődik.

Szivünkből kívánjuk, hogy az ev. 
egyházmegye elén derek férfiúival, si­
kerrel töltse he nemes hivatását, — a 
vallás és a magyar művelődés szolgá­
latában. — s ne engedje, hogy a gaz 
és gyom gyökeret verjen híven ápolt 
kertjében. r- *•

Tgen

Másnap mikor felébredt, ós végig gon­
dolt az ostóli szép álmokon melyekben 
már mint Rózsika vőlegényét, sőt mint 
férjét látta magát, azt kezdte latolgatni, 
hogy megkórdezzo-e, és hogyan kérdezze 
meg Rózsikat, hogy igaz-e az, mit az a 
kis papirszolot tartalmaz.

Végre abban állapodott meg, hogy 
mindenekelőtt lemegy Rózsikáókhoz ós 
majd csak szóba jön az is valahogy.

Csakugyan lement. A szive úgy dobo­
gott a köblében, hogy azt hitte, hogy 
meghallják odabent is. Mikor belépett 
nagyon szívesen fogadták s a kis Miéi 
a Rózsika pajkos kis nővérkéje mosoly­
gott egyet, azután kifutott, hogy ott kint 
jól kinevethesse magát.

Mikor egyedül maradtak, Gcrö bátorsá­
gon vett magának, s megkérdezte :

— Hát igaz az Rózsika?. .
— Micsoda, — kérdi ez meglepődve.
— Hogy az én olvoim végre önnél is 

viszonzásra találtak, és az ón forró sze­
relmemet ön is viszonozza ? Oh mondja, 
szeret? Szorot-o úgy, mint én önt, forrt,n, 
igazán?

Itt megállt ós nézte gyönyörrel a leány 
piros arcát, ós zavartan babráló ujjait. 
Rózsika pedig nagy zavarában, mintegy 
kórőlog mondta Gerőnek.

jo hatással volt, az esperesseg 
azon kijelentése, hogy az életbe lépett 
egyházpolitikai törvények az ev. egy­
házra semmi rossz hatással nem vol­
tak, az esperesség utjokba akadályt 
nem gördít, mivel sokkal erősebben 
él keblében a haza iránt való szere-

— Eh, hagyjuk ezt.
Gcrő azt hitte, hogy a kis Ró­

zsika szégyonii bevallani érzelmeit, ós 
hogy szólásra kényszerítse őt elővette a 
féltve őrzött levelet s megmutatta neki:

— Hát ezt akkor ki irta ? — kérdi mo­
solyogva.

— Ezt, — kérdi Rózsika és olyan pi­
ros lesz, olyan zavart, hogy szinte sírva 
fakadt.

Azután még is eszébe jutott neki va­
lami, ós sietve mondta :

— Ezt bizonyára az a csintalan Mici 
firkálta; de hiszen majd adok ón annak.

Gero olszomorodott, a mint látta, hogy 
a levél nem a Rózsika Írása, de azután 
elgondolta, hogy Mici ezt magától nem 
tudhatja, ezt csakis Rózsikától tudta meg. 
Ezért tehát megkérdő Rózsikat:

— Szabad, Rózsika egy kérdést ten­
nem ?

Rózsika csak intett fejével.
— Szokott e a kis Mici hazudni?
Rózsika elértette a célzást, s szomlo- 

sütvo mondta :
— Nem 1 . .
Többet nem szólhatott, a Gorő ajka 

nőm enged to szóhoz jutni.
November.

Innen—Onnan.
— Karcolatok. —

Eleget, irtain én már . , . elég bajt hozott 
nekem már e rovat... még akit dicsértem is, 
ököllel jött felém : pihenjünk egyet s enged­
jük át e rovat kitöltését azoknak, a kikkel 
itt löbbé-kevésbbé foglalkoztam. A 25-iki 
ünnepély alkalmi lapjából tesszük közzé sze­
melvén) ül e nehány emléksort az illetők szí­
vességéből és politikájából, mert jól tudják 
ők, hogy emléklapot —- különösen ha szép 
hölgyek kínálják — meg kell venni 10 pél­
dányban is, de elolvasni már nem szokás s 
igy a nagy közönséghez csak lapunk utján 
szólhatnak.

Asszonyokkal és főispánokkal jó jóba lenni.
Totoviis Kálmán. 

Bejártam kétszer a világot,
Es boldogságom a veszély.

Zubovics bodor.
Ha valaki püspökséget kivan, jó dolgot 

kivan — mondja a szentirás és nem én.
boltin János.

Kis levélke, drága kis levélke,
Nem tudod, mi boldoggá tevéi te.

Kádár Kálmán.
Fortuna szekerén okosan ülj.

C\ibulya László.
I A francia — akár gárdista, akár csak vá­

lasztó — eleshet, elbukhat, hanem magát 
meg nem adja és — nem pák tál.

Plachy Gyula.
Mindnyájunkat érhet baleset.

Nyáry Bála br. 
í Niksz dájcs! Nagy Sándor.

Az aludt tejet is jó megfejni.
Pac\olay Gyula.

Úgy érzem magam, hogy Miliőiéről Ipoly­
ságra helyeztek át, mintha egyenesen — a 
kúriához cseppentem volna. Halast Ferenc.

A magyar Mátyás alatt — én Itoszner- 
Lcstvánszky ideje alatt voltam a leghatal­
masabb. Öli szép idők, dicső idők !

Sdghi Benő.
Ali kezei hosszuk. Mafthényi László br.
Mindenkor képes vagyok. Képes Andor.
Szakácscsal, kulcsárral nem jó haragot 

tartani. Bedross Péter.
Nem mind nagyságos ur, kit a cigány an­

nak szólít. Hclmbacher Nándor.
Nelióz minden szájat bedugni.

Horváth Béla.
Kerek ez a zsemle,
Nem fér a zsebembe !
Lapos a mandátum,
Elfér a szebembe! Laka Pál.

Ven fának árnyékában jól lehet nyugodni.
Sartorius József.
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HONTI LAPOK

Róth kolléga kompromittált minket a meg. ! 
bizó levélhez mellékelt választási kontóival. 
Rántótsek képviselő, szegény, szintén nem 
emelte az utóbbi időben a mi nimbusunkat- 1 
Már olyan embert kellene nekünk gyógy- 1 
szerészeknek produkálni a parlamentben, aki 
díszt hoz a testületre. Tudnék én többet i- 
lyet. RÍ. hogy hamarjában egyet említsek — 
itt vagyok én. Bér hó István-

Ha lúd, legyen kövér. Schiller Antal. !
Igyunk, nagy ur, nem boldog a magyar.

Duliskovich György. !
Számiéi jöjj elő,
Itt a bűvös csont-velő. („Bűvös va­

dásziból.) Lipcsey Sámuel,
Nem jött még el az én órám. Haán Kálmán.
„Finis Boloniae,“ de nem a csalomiai já­

rásnak. Bolgár János.
Az ember osak egyszer él.

Hederváry Lajos. I 
Átok fogta meg a magyart,
Mert az soha együtt nem tart,

ILederváry Antal. \
Szondi hol állt? hol csorga le vére?!

Pongrác\ Lajos.
Fiatal korba szolgabirónak lenni szép do­

log, de azért nem adom még egy főbirósá- 
gért sem, hogy a „Kézfogó“-t már meg­
írtam. Sflávy Pál.

Nem különös játéka a sorsnak, hogy a 
kinek még egy kanárit sincs szive a kalit­
kába zárni, annak kell — az embereket be- 
csukatni. Lipcsey Ervin.

A makaóba akkor derül fel az embernek 
hajnala, mikor — „kilene“-et üt.

ifj. Matuska Adolf.
Nápolvt látni és — meghalni vagy pedig 

hon ti képviselőnek lenni még egyszer és — 
meg nem halni, egyetlen vágyam én nekem.

Ivánka Zsigmond.-
Filoxéra, filoxéra,
Mért jöttél te a világra ? !

Reinhardt Zsigmond.
Nem engedünk a 48-ból. Medgyessy Sándor
Mai napság a főbíró csak a „</r.“-nál kez­

dődik. Podhors\ky László dr.
A város én vágyóit. Bujkovsfky Mihály.
Szép a korponai íőbiróság, csak a székhely 

lenne — Ipolyságon. Halmay László.
Mi a mindegy ? Akár Szálkán, akár Sá­

gon bukni meg. Ivánka Oszkár.
Sok utat bejártam, de olyan szép és jó 

utat mint a hon ti még csak egyet tudok és 
az a — tejut. Bakó István.

Csak az a Lepsényi páter egyszer az én 
járásomba tenné a lábát! Lepényi lenne a 
szent atyából! Las\káry Pál.

Legjobban utáltam eddig a preforánszot, 
most még ez is kedvencein — a néppárt 
mellett. ni. Matuska Adolf.

Semmi se lehetetlen a világon ! Meglesz 
a kórház. Az igaz, hogy vertem is a vasat, 
mint egy — igazi kovács.

Kovács S. Endre dr.
Már most örülök, hogy ott hagytam az 

árvaszéki elnökséget, mert úgy nem levelez­
hetnék — a királylyal. Tóth Lajos.

Legjobb szerettem volna Ipolyságon ma­
radni aljegyzőnek — albirói fizetéssel.

Markó István.
Borbélyt mulatság lesz az a 25-iki. A 

szolgálatkész hölgyek meg fogják az adakozó 
urakat — razirozui. Borhelyt l\íl.

Ur az ur a pokolban is. Sántha Béla.
Egy főispánságnál is többet ér egy jó, 

csendes, s reggelig tartó — kaláber.
Nedec\ky Zsigmond.

Hej, hol vannak azok az idők, mikor ily | 
jótékony ünnepélyek alkalmával a szép gróf­
nők és komtesszek letették az ezrest, hogy 
— engem megcsókolhassanak. Vitális Mór. 1 

Mióta Majthényi bt", nem főispán, és én 
nem vagyok főbíró, azóta csak tengődik a 
vármegye. Nigrovich Bertalan.

A másolat hiteléül: FAGYOS SZENT.

A hétről.
— Julius 25. E hónapi legszebb 

dátumunk, a 25-iki ünnep iránt, me­
gyénk társadalmi életének összes vo­
nalain a legélénkebb érdeklődés mu­
tatkozik. Minden el is van követve, 
hogy úgy az erkölcsi, valamint az 
anyagi siker a lehető legfényesebb le­
gyen, és Sántha Béla az ünnep lelke, a 
mulatság érdekében bekocsizott vagy 
ezer kilométernyi úthosszát. Az ő és 
Kovács Sebestyén Endre dr. buzgóIko- 
dása folytán Harsból, Nógrádból is ka­
punk vendégeket. Pestről feljönnek Ponj- 
rácz Sándorné altábornagyné Gabika 
leányával, Mihalkovics Dezsőéit, Pong­
rác/, Elemérék, Payer Imre drélt, Blanc.z 
Emma, Kador Sándor, Röser Edvin stb. 
stb. Az ünnep pompája megmérhető 
abból a pazar névsorból, melyet a 
sátrakban való közreműködésre vállal­
kozott hölgyek névsorából összeállít­
hatunk, s mely szép asszonyaink és 
szép leányaink névsorát úgy szólván 
teljesen kimeríti.

— Személyi hírek. Kóbury Fülöp 
herceg és családja a napokban érke­
zett Szent-Antalra, a hol az egész nya­
rat tölteni fogják. Czibulya László alis­
pán a múlt héten tisztelgett a hercegi 
családnál. — Mezei/ Adolf dr. a Ró­
kus-kórház főorvosa nehány hetet veje 
Plachy Gyulánál Szakálloson tölt el, 
honnét a Tátrába megy. — Pápay 
Mór budapesti kir. törvényszéki biró 
szabadságidejét Giziké leányával fivére. 
Pápay Ignác, demendi földbirtokosnál 
tölti.

— Áthelyezés. Az igazságügyi m, 
kir. miniszter lapunk szerkesztőjét, 
Halász Ferenc vámos-mi kólái kir já­
ráséi rósági aljegyzőt saját kérelmére 
az Ipolysági kir. törvényszékhez helyez­
te át.

— Anna bál. Pesti vendégeink kiknek 
nagy része az idén is nálunk lógja a 
nyarat tölteni, o hó 26-áti vasárnap a 
S\alatnyai fürdőben teljesen fesztelen jel­
legű Annabált rendeznek. Pongrác{ Ele­
mér a vendegek nevében ez utón szíve­
sen hívja meg az ismerős családokat ós 
a táncos fiatal embereket erre a pompás­
nak Ígérkező mulatságra. Az öltözet ter­
mészetesen fesztelen utcai sótaruha.

— Névnap. Salamon Arnold a 11u- 
szár-féle hitbizományi uradalom erdő- 
mestere vendégszerető házánál e hó 
17-én a háziúr névnapja előcstélyén 
nagy névnapi lakoma volt. A gasztri- 
kus igények Kielégítése után a fiatal­
ság táncra perdült, és annak örömei­
nél virradt meg az egész vendégsereg. 
A jelen volt hölgyek névsora : Czuk- 
rász Gyuláné drné, Czukrász Vilma, 
1 farmos Istvánná (V.-Mikola), Ilábory 
Józsefné, Herdi Gizella, Ilábory Vilma, 
Juhász Lajosné, Juhász Ilonka, Kallós

Jánosné, Kallós Margit (V.-Mikola). 
Kovács Kálmánná (Pásztó) Körn vei 
Béláné, Malom sóki Béláné, Pongrác/, 
Béláné, Rojcsek Sándorné, Salamon 
Béláné, (Budapest) Salamon Juliska. 
Margit, Gabika és Nellike, Squor Ist­
vánná, Squor Gusztávné, Squor Emma 
és Gizella (Oroszi.)

— Szomorú rovat. Trautwein Sán­
dor nyugalmazott in. kir. honvédfő­
hadnagy e hó 14-én életének 45-ik, 
házasságának 7-ik évében meghalt. E 
hó 16-án temették el nagy részvét 
mellett. Halálát fiatal özvegye szül. 
Szathmáry Gizella és két gyermeke 
Dal ma és Ottó siratja.

— Janovits Károly lévai sogédlolkószt 
Ipoly-Füdómosro plébánossá nevezték ki.

— Jill bilis, Jaklits Károly a viski gró­
fi uradalom intézője szeretetreméltó nejé­
nek háziasszonysága mellett vasárnap a 
piros hajnalt megért nyári mulatság folyt 
le Viskón. A jelen volt hölyek névsora ez : 
Bodnár Giziké ós Liliké (Kómónd) Jaklits 
Károlyné, Anna ós Lujza, Karácsonyi 
László né (N.-Peczek) Mazarovics Gyulá­
né (Vecze) Pápay Ignáené. Mariska, Ilon­
ka, Pápay Giziké (Budapest) ós Schöpf- 
lin Etelka.

— Körjegyzők közgyűlése. Megyénk 
községi ós körjegyzői egylete Herc\egh 
Vince elnöklete alatt e hó 23-án Szalat- 
nyán évi rendes közgyűlését tartja meg.

— Évzáró ünnep. Óvóintózetünkben 
az évzáró ünnepet szombaton délután tar­
tották meg. A kis apróságok szép tanú­
ságot tettek arról, hogy vezetésük szak ■ 
avatott kezekbe van letéve.

— Uj anyakönyvvezetök. A belügy­
miniszter Selevér Antal börzsönyi körjegy­
zőt a börzönyi anyakönyvi kerületbe anya- 
könyvvezetővé, — továbbá Koles\ár La­
jos állami tanítót a gyügyi anyakönyvi 
kerületbe anyakönyvvozotő helyettessé ne­
vezte ki.

— Tanító egyleti gyűlés. A múlt na­
pokban tartotta meg „a korpona vidéki kör“ 
rendes gyűlését Korponán, a korponai apát 
s egyházmegyei főtanfelügyelő elnöklete a- 
latt. A gyűlés nevezetesebb tárgyai között 
ogy örvendetes tényről számolt be az elnök­
lő apát, t. i. a buszteveo-egyh.ízmegyei taní­
tói könyvtárról, melynek alapszabályait vi­
tatták meg a kör ragjai. Több kebelbeli 
ügy megvitatása után sorra kerültek a pá­
lyázati munkák felolvasása. Hárman dolgoz­
ták ki a kitűzött : „A rom. kath. iskola és 
a szocializmus“ c. tételt s köztök Leelmer 
dobronyai és Spnetana korponai tanító dol­
gozata lelt elfogadva mint olyan, mely az 
egyházmegyei egyesület elé megbirálás vé­
gett felterjesztetik. Különösen S\metana 
Szaniszló dolgozata tűnt ki, mint olyan, 
melynek ivója mély és széleskörű gondolko­
dásra vall. Gyűlés után a kör tagjai az a- 
pát ál ebédre gyűltek össze. Azután a kör 
tagjai dr. Lányi József korponai felső nép­
iskola igazgatónál tisztelegtek, átvivén neki 
a kör hatávozmányát, mely szerint őt, a ta- 
nitó-egyesület tiszteletbeli tagjává válasz­
tották meg.

CSARNOK.

Kaltenleutgeben.
Kultenleutgeben, lV9ti. jul. 15.

A vizgy égy intézetek száma az utolsó 
évtizedben különösen ezen természeti 
szépségekkel ós kitűnő vízzel megáldott 
vidéken tetemesen megszaporodott. Egy­
másután keletkezett Vöslan, Gainfarn, 
Zu le, Porchtoldsdorf, Baden, Ilollonenthal

A - ,1

5 éfX



Sö

stb. Ezek közül Kaltonloutgebent úgy az ma bájolt el bennünket. A dirigens
ólért kitűnő gyógyeredmónyok, mint a 
fürdők és lakások célszerű és kényelmes 
berendezésénél fogva is az első hely il­
leti meg. — Az intézetet 1865 évben a- 
lapitotta mostani tulajdonosa Winternitz 
a bécsi egyetem tudós tanára, a modern 
hydrotherapia legelőkelőbb képviselője.
A fürdő eredetileg 15 személyre beren­
dezve jelenleg 30-szorosan ! nagyobbodott) 
egy szerény házikóból világhírű gyógy­
intézet fejlődött. Az intézet ezen tünemé­
nyes folvirágozását nem utolsó sorban 
rendkívül szép vidékének köszönheti. A 
természet pazarul szórta bájait erre a 
kies helyre. Az utakat, melyek remek 
lombos és tűlevelű fák között vezetnek a 
szomszédos helyiségekhez és elragadó 
szépségű kilátási pontokhoz, a szépítő 
egylet a legjobb karban tartja és az irá­
nyok színes jelekkel oly jól vannak meg­
jelölve, hogy bárki vezető nélkül is akár- 
hova eltalálhat. Gyönyörű kirándulási he­
lyek : Rodaun, Valdmühle, Kalksburg, 
Bother-Stadl, Zulc, Heiligenkreuz, a leg­
szebb kilátási pontok a hires Gaiswiose 
szállodával és vendéglővel, az utolérhe­
tetlen szépségű Julienthurm, Prediger­
stuhl, Parapluiberg. Az erdők között min­
den irányban gyönyörű, rendkívül termé­
keny rétek és szőlőhegyek terülnek el, a 
mi által ellentétben az Alpok fenséges 
nyomasztó és komor regónyességóvel az 
egész táj rendkívül jól cső és a kedélyre 
felemelő hatással biró enyhe jelleget nyer.
A levegő rendkívül tiszta, ozondus, kissé 
hűvös, a viz kitűnő és több kiapadhatlan 
hegyi forrásból ömlik alá.

A fürdő berendezése a logelőrohaladot- ! 
tabb technika minden követelményeinek 
megfelel és négy nagy önálló gyógyépü- 
lotből áll: régi gyógyintézet, Hoinrichs- 
hof, Mórichof, Lydiahof. A vizkura rend­
kívül változatos módszerei a legszigorúbb 
individualizálás mellett alkalmaztatnak. 
E mellett a svéd gyógygimnasztika ós 
massage érdemel különös említést. A tor­
nateremben a gyakorlatokhoz szükséges 
eszközök ós gépek, mindannyi rendkívül 
szellemes ós leleményes apparátusok. Egy 
további segédeszköz a villanyosság gya­
korlására a legjobb ós logujabo szerke­
zetű eszközök ós fürdők állnak az intézet 
rendelkezésére.

A fürdővondégek szórakozására szolgál 
egy külön e célra épített színház, mely­
ben hetenként egy előadás tartatik ; az 
előadások azonban az itteni elkényezteti 
ós nagy igényekkel fellépő publikumot 
ki nem elégítik. Van két gyönyörű Lawn 
Tennis hely, tekeasztal, tokózőpálya, lö­
völde. A remek szép gyógyterembon 
majdnem minden tekintélyesebb külföldi 
újság taláható, tőlünk az Egyetértés, 
Pesti Hírlap, Magyar Hírlap, Pester Lloyd, 
Neues Pester Journal, itt tartatnak szom­
batonként a tulajdonos által '/»9-től* 1U ig 
engedélyezett mulatságok, melyeken a 
fürdővondégek igazán jóleső fesztelenség­
gel tömegesen részt vesznek. Nagyon dí­
vik itten a különösen az angolok ós len­
gyelek által kedvelt „Szouodsa“ egy igen 
bájos ós szellemes matróztánc. A zenekar, 
moly naponta 3-szor játszik, a logigény- 
telenobb spiszburgort sem tudná kielégí­
teni.

Nyolc szál ember, régi, banális valce- 
rekkel kedveskedik a publikumnak, a mi­
nap plano „Du hast mich nie geliebt, du 
hast mich stets betrübt“ fenséges dalia­

mért ilyen is van — oly pózokkal su­
hintja pálcáját, mintha legalább is Hans 
Richter vagy Felix Mottl volna.

Említést érdemelnek a gyógyintézet 
rendkívül csinos parkjai, melyeknek gon­
dozására 4 kertész van állandóan alkal­
mazva, az egész telepen villanyos izzó­
lámpák, a kertben nagy ivlámpák adják 
esténként a világosságot.

Fürdővondégek a világ minden híj oká­
ról jönnek ide, vannak kínaiak, japánok, 
amerikaiak, feltűnő nagy számmal ma­
gyar ós lengyel főúri családok. Itt van 
báró Vay a főrendiház alelnöko, gróf Fes­
tetics, Andrássy gróf képviselő, Széchony 
gróf, Pál ily, Jósika báró. ő Felsége sze­
mélye körüli miniszter ós családja, Edels- 
heim Gyulainó bárónő stb. A művészvi­
lág Sembrich Marcellával van képviselve. 
Igen sok itt a magyar vendég. Lópton- 
nyomon magyar szót hallani, a zongora­
teremben magyar nóta járja, hegyen völ­
gyön magyar dal hangzik. Ebből az kö­
vetkezik, hogy — engedné az Isten, hogy 
úgy volna — annyian vagyunk, hogy ha­
zai fürdőinken el nem férünk, vagy pedig 
a mi valószínűbb, már nálunk is nagyon 
grasszál a „Nouraszthonia“ ez a fin do 
siede nyavalya.

Maga Kaltonleutgcbon igen kedves 
helység, nagyon szép, tágas ós feltűnően 
tiszta utcákkal. Van egy remek szép 
temploma, melynek oltárképe nagy mü- 
becsónól fogva valóban megtekintésre 
méltó. A szép ós stilszorü házak általá­
nos jólétet árulnak el. A lakók túlnyomó 
számmal derék németek, van azonban sok 
bevándorolt cseh lakó is, kik kivétel nél­
kül a szabóság nomos mesterségét űzik. 
Feltűnő ós a lakók jámbor, naiv gondol­
kozásáról tanúskodnak a házaknak lépten 
nyomon található feliratai: Des Hauses 
Segen ist Frömmigkeit, des Hauses Glück 
Zufriedenheit.“ Egy jómódú péknek boltja 
felett olvasható :

Gott, der über den Sternen wacht,
1 Hat dies Haus stets mit Glück bedacht,

V ir bitten ihn noch fernerhin
Er niög' uns seine Hilfe nie entziehen.
Egy városi elöljáró házion nagy ara­

nyozott hetükkel:
Dieses Haus ist nur ein Punkt 
Auf Gottes grosser Welt,
Doch ist es eine Welt,
Wenn es dein Glück enthält.

Egy magaslaton épített gyönyörű kis 
házikó felirata minden sétálót mosolyra 
deríti:

Bergauf sachte,
Bergab achte, 
üradaus trachte!

Himmler Sándor dr.

i rásbiróság) területén lévő Nagy­
maros község határában fekvő, a 
nagymarosi 1138. sztjkvben 1 sor 
3184. hrsz. a. foglalt egész házra 
és tartozékaira a viszárverést 400 
frtban ezennel megállapított ki- 

! kiállási árban elrendelte, és hogy 
I a fentebb megjelölt ingatlan az 
r 1896. évi augusztus hó 13-ik nap­

ján (1. e. 9 órakor Nagymaros 
község házánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni 
fog.

Árverezni szándékozók tartoz­
nak az ingatlanok becsárának 

j 10 7o-át, vagyis 40 forintot kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. 
t.-c. 42. §-ában‘ jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. novem­
ber 1-én 3333. sz. a. kelt igazság­
ügy miniszteri rendelet 8. §-ában 

I kijelölt óvadék képes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni 
avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bí­
róságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Királyi járásbíróság mint tkvi 
hatóság.

HIRDETÉSEK.
1191. 1896. tkv. sz.

Viszárverési hirdetmény kivonat.
A vámosmikolai kir. járásbíró­

ság, mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy özv. Gál Já­
nosáé szül. Szobi Mária végre­
hajtatnak Gelányi Dániel végre­
hajtást szenvedő elleni 800 frt tő­
kekövetelés és jár. iránti végre­
hajtási ügyében Brückler József 
árverési vevő ellen (ezen kir. já-

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyoreeajtóján Ipoly

Vámosmi kólán 1896. évi július 
hó 2-án

M a r k o v i c h,
kir. jbiró.

561. 1896. áll. szám.

Hirdetmény.
A nagyméltóságu kereskede­

lemügyi in. kir. ininisterium az 
1896. évi június hó 2-án kelt 

1 27040. számú rendeletével a diő- 
szeg-krakói állami közút 112-118 
kin. szakaszán lévő 57. szánni 
híd újbóli építését 3086 frt 91 
kr összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlitett munkálatok fő­

in egy ei m. kir. államépitészeti hi­
vatal helyiségében tartandó zárt 
ajánlati versenytárgyalás liirdet- 
tetik.

A versenyezni óhajtók felhi­
vatnak, hogy a fentebbi munká­
latok végrehajtásának elvállalá­
sara vonatkozó, az engedélyezett 
költség után számítandó, s a rész­
letes teltételekben előirt 57»-nyi 
bánatpénzzel ellátott zárt ajánla­
taikat kitűzött nap d. e. 10 órájá­
ig a nevezett hivatalhoz annyi­
val inkább igyekezzenek beadni, 
mivel a későbben érkezettek fi­
gyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vo­
natkozó műszaki művelet és rész­
letes feltételek a nevezett magy. 
kir. államépitészeti hivatalnál, a 
rendes hivatalos órákban napon­
kint megtekinthetők.

Ipolyságon, 1896. július 13.
Ilontmegye in. kir. építészeti 

hivatala.
a a tr
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